

教师节该不该送礼？

老师们说，喜欢孩子的创意小礼物！

星报讯(记者 祁琳) 小学一年级学生质疑母亲没有给老师送卡，导致自己坐最后一排。连日来，本报就此展开对“该不该给老师送礼”这一话题的讨论，别说，各方观念还真是五花八门。昨日正好是教师节，有人说，“不送不安心，怕孩子在学校受委屈”，有家长说，“只要孩子快乐开心就好，社会风气不能这样被搞坏”。

昨日是教师节，读者王先生向本报反映，有老师在网上晒教师节一天“收入”，“数了下，4800元，不知道下午和晚上还有没有人带孩子来，这些小孩子捣蛋没省心

过，不收家长不放心，收了他们反而高兴，不过，他们每个人走之后我都会把家长名字写在信封表面，有机会还给他们，不然我就不会拍照发帖了。”王先生表示，晒收入的老师还是比较光明的，但最后还不还给家长没人知道。

就“该不该给老师送礼”一事，庐阳区一所小学老师表示，她比较喜欢收一些特别的礼物，“带了一届又一届的学生，桃李满天下的感觉很好，小学生一个个都是天使，不想让坏的社会风气玷污了他们。就算是拿了家长的钱、卡，我还是感觉心里过意不去，但推三阻四不收，有的家长表示不安心，我们老师也很为难。其实让孩子送朵花就成了，或者孩

子自己手工做的，我们同样高兴。”

包河区葛大店小学王军校长认为，“一到开学时间、教师节，我们都会提前开会，不准老师接受学生家长的钱、卡等贵重物品，同时鼓励学生、家长送一些特别的礼物，创意小礼物，既得老师欢心，也免去家长经济负担，其实很好。”王军校长还说，有的学生家庭条件不好，如果家长之间互相攀比着送礼，完全没必要，不送礼，其实也是对教师这个职业的尊重。

亲爱的读者朋友，您对教师节送礼有什么看法，欢迎致电本报热线 0551-2620110 参与讨论。

星报帮问

汽车租赁是否要缴税？

刘先生来电：我把自己的汽车租赁给别的公司使用，要不要缴税，要缴纳哪些税？

记者宋娟咨询回复：合肥市地税局工作人员说，汽车租赁需要缴税，需要交营业税，城市维护建设税、教育费附加和地方教育费附加，印花税，个人所得税等。

莫名停水到底为哪般？

张先生来电：我住在长江批发市场对面的玉兰苑街道商业街，9月6日早上9点就发现没水了，到晚上回来也没水，也找不到停水通知，到邻居家问了，貌似就我们这一栋停水，不知道什么原因。

记者祁琳咨询答复：当天晚上龙岗供水部门一位抢修人员去查看，并于当天夜里11时给记者反馈，是总阀不知被谁关上了，现在已经可以正常使用。

“泡水车”何时能拿回？

周先生来电：8月20日合肥那场暴雨让我价值20万元的爱车变成“泡水车”。由于没有购买涉水险，最终的结果是保险公司与4S店共同负责，事情已经过了一个月，爱车仍然无法拿回。“4S店说维修配件没有，保险公司也不予回应，我该怎么办？”

记者王伟伟咨询回复：中国人寿财产保险股份有限公司杜姓工作人员表示，目前周先生车辆定损已确定，近日便寄给周先生。



合肥市庐阳区杏花村街道投入近三万元打造利辛路道德宣传一条街，将道德模范的先进事迹、社会公德、家庭美德、个人品德、职业道德的内容，设置在灯杆上，引导市民自觉成为文明道德的传播者和践行者，成为一道亮丽的风景。
葛传红 阮文珍 记者 倪路/图

“小精灵”、“保护神”、“活电脑”……他们都叫楼长 我的楼长我的家

李飞 郭俊 王旺 记者 马冰璐

在这个城市里，有一群默默无闻的人，他们有着一个共同的身份：楼长。夜深人静时，他们是巡夜人，发生纠纷时，他们是调解员，灯坏了，他们是修理员，楼道脏了，他们是清洁员……他们干的都是琐事，但件件关系百姓生活。

与其说他们是一楼之长，是管理者，不如说是服务者，奉献者。

“保护神”楼长：救人又抓贼

45岁的王信是合肥半岛新村小区4号楼的楼长，在居民眼中，老王是楼长，更是“保护神”。

2008年的一个冬夜，王信拿着手电，在小区里巡逻。突然有居民通知他：“老王，不好了，我家对门郑老可能煤气中毒，倒在家里了。”王信赶紧赶到老人家破门而入，打开紧闭的门窗，并拨打120，把老人送入医院急救。因救助及时，老人转危为安。

在王信眼中，救人是“举手之劳”，抓贼是“分

内之事”，他曾多次勇擒小偷，赢得了“保护神”的美誉。2010年的一个秋夜，夜里3点多，王信又在巡逻，突然小区附近的一处工地上，闪现着三个鬼鬼祟祟的身影，他感觉十分可疑，便悄悄尾随。

“走近一看，原来三个人骑着电动三轮车，‘结伴’到工地偷氧气瓶。”他足足追赶两公里，成功抓住小偷，缴获6个氧气瓶。后来，他还因此获得嘉奖。

“小精灵”楼长：“小鬼”也当家

在合肥望江西路社区，9岁的张帆和其他15位小朋友，就是一群快乐“小楼长”，服务辖区锻压厂生活区、叉车厂生活区等多个居民小区。大伙称呼他们“小精灵”。

“‘小楼长’本领真不小，他们一来，‘菜地’全消失了！”居民胡阿姨说，辖区多为老旧小区，“种菜”现象非常普遍，“小楼长”们挨家挨户上门劝说，令人称奇的是，“小鬼”出马，一个顶俩，不论是爷爷奶奶，还是叔叔阿姨，齐齐“败”下阵来，

“菜地”奇迹般地全没了，“孩子们都开口了，我们哪还不好意思继续种菜！”

看看“小楼长”们的工作日记吧！“自从我当了‘小楼长’，责任区变化真大，原本我一个人打扫楼道，如今奶奶和阿姨们陪我一起扫，家家户户门前都是干干净净的。”“‘小楼长’们结伴去打扫楼道，我们去居民家借水，叔叔阿姨们不仅热情地借水给我们，还夸我们是‘好楼长’！”

“活电脑”： 小区“事事通”

在合肥汽修小区，楼长贾玲的名气可不是一般大，说到她，不论男女老少都会不约而同地竖起大拇指。从1998年起，贾玲已经当了14年楼长，14年里，她不仅帮居民们办了许多实事，还练就了一项本领——“活电脑”。

2005年，是她牵头，奔走了三四个月，解决了小区自来水出户的难题。

“金牌调解员”是贾玲另一个响亮的“头衔”，不论是婆媳纠纷，还是邻里矛盾，她一“出马”，立马解决。“停车难”是不少小区面临的一大难题，在汽修小区，这同样是一大难题。小区一位住在四楼的居民私自在一楼邻居门前划了停车位，惹得一楼邻居非常生气。为了这事，两人发生激烈争吵，贾玲闻讯赶到，进行调解。经过贾玲耐心劝说调解，两人最终化干戈为玉帛。

包奶奶是小区的一位孤寡老人，当得知老人符合帮扶政策时，她二话没说，开始奔走帮老人办手续。开证明、盖章……直到手续办完，她才告诉老人。居民们悄悄地告诉记者，类似的事有很多，“她就是我们大伙儿的‘解语花’。”